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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 13/gr/016/2023 

Ende: 19:35 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 09.03.2023 

im Dorfgemeinschaftshaus, Friedhofstraße 27, 76857 Waldrohrbach 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldrohrbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 03.03.2023 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 27.02.2023 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 7 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Thomas Wick  

 Erste Beigeordnete 

Tina Hassel  

 Beigeordnete 

Irmgard Wegmann  

 Ratsmitglieder 

Bianca Kempf  

Lena Reither  

Daniel Seegatz  

Thomas Seibel  

Edwin Thirolf  

 Schriftführer 

Thomas Bretz  

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Laura Hafner entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2023 

Vorlage: 13/205/V/491/2023 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 4 Beratung und Beschlussfassung zum Beitritt des Kommunalen Klimapaktes Rheinland-Pfalz 

Vorlage: 13/203/VIII/195/2023 

 5 Beratung und Beschlussfassung über die Ergebnisse aus Hallenausschusssitzung 

(Gebührenordnung/Benutzungsgebühren) 

 6 Bauangelegenheiten 

 6.1 Hangrutsch (Ergebnisse der Vermessung) 

 6.2 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens, Fl. Nr. 114/8 

 6.3 Informationen über die Bauangelegenheiten DGH 

 6.4 Weitere Bauangelegenheiten 
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 7 Auftragsvergaben 

 7.1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Wegebauarbeiten 

 7.2 Weitere Auftragsvergaben 

 8 Informationen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Aus den Reihen der Einwohner wurde die Frage gestellt, wie es mit den Grünabfällen auf dem Friedhof 

weitergehen soll, nachdem der Grünabfall-Container abgeschafft wurde. Den Vorschlag, Komposter 

aufzustellen, will der Gemeinderat aufgreifen und prüfen.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2023 

Vorlage: 13/205/V/491/2023 

 

Der Ortsgemeinderat hat am 14.12.2022 beschlossen, die Realsteuerhebesätze ab 2023 neu festzusetzen. 

Die Umsetzung dieses Beschlusses erfordert eine Änderung der Haushaltssatzung.  

 

Der Entwurf der 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2023 wurde dem Ortsgemeinderat 

im Vorfeld zu dieser Gemeinderatssitzung bereits zugeleitet.  

 

Die Nachtragshaushaltssatzung beinhaltet ausschließlich die Neufestsetzung der Realsteuerhebesätze, alle 

anderen Festsetzungen bleiben unverändert. 

 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2023 

in der vorgelegten Fassung.  

 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Es sind keine Spenden eingegangen.  

 

 4 Beratung und Beschlussfassung zum Beitritt des Kommunalen Klimapaktes Rheinland-Pfalz 

Vorlage: 13/203/VIII/195/2023 

 

Unter Federführung des Klimaschutzministeriums und der Mitwirkung der kommunalen Spitzenverbände 

wurde der Kommunale Klimapakt (KKP) entwickelt. Damit werden Kommunen, die sich den 

Klimaschutzzielen des Landes anschließen, dauerhaft unterstützt und bei der Projektumsetzung begleitet.  

 

Der kommunale Klimapakt ist ein Bekenntnis der Kommunen, mehr für den Klimaschutz und die 

Bewältigung der Klimawandelfolgen zu tun. Der Kommunale Klimapakt ist aber weit mehr als diese 

Selbstverpflichtung. Er ist langfristig angelegt. Mitglieder des KKP sollen gezielte, bedarfsorientierte und 

individuelle Beratung und Begleitung im Bereich Klimaschutz und Anpassung an die Klimawandelfolgen 

von Seiten des Landes erhalten. 

 

Um dem Netzwerk des Kommunalen Klimapaktes beitreten zu können, bedarf es einem Ratsbeschluss 

über den Beitritt zu dem Kommunalen Klimapakt und den Abschluss der 

beiliegenden Erklärung. 

 

Nähere Einzelheiten sind der Gemeinsamen Erklärung zum Kommunalen Klimapakt zu entnehmen. 
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Der Verbandsgemeinderat hat in seiner letzten Sitzung die Teilnahme an dem Kommunalen Klimapakt 

beschlossen. 

 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Tagesordnungspunkt zu vertagen, um vorab noch weitere 

Informationen zum Kommunalen Klimapakt Rheinland-Pfalz zu erhalten.  

 

 5 Beratung und Beschlussfassung über die Ergebnisse aus Hallenausschusssitzung 

(Gebührenordnung/Benutzungsgebühren) 

 

Ortsbürgermeister Wick informiert den Gemeinderat über die Ergebnisse aus der Hallenausschusssitzung 

und legte den Ratsmitgliedern Entwürfe der geänderten Gebührenordnung sowie Benutzungsordnung für 

das Dorfgemeinschaftshaus Waldrohrbach vor.  

 

Nach kurzer Beratung stimmte der Gemeinderat einstimmig den als Anlagen zu dieser Niederschrift 

beigefügten Entwürfen der Gebührenordnung für das Dorfgemeinschaftshaus Waldrohrbach sowie der 

Benutzungsordnung Dorfgemeinschaftshaus Waldrohrbach zu.  

 

 6 Bauangelegenheiten 

 

 6.1 Hangrutsch (Ergebnisse der Vermessung) 

 

Der Tagesordnungspunkt muss zurückgestellt werden, da noch keine Ergebnisse der Vermessung 

vorliegen.  

 

 6.2 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens, Fl. Nr. 114/8 

 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über das geplante Bauvorhaben zum Neubau eines 

Wohnhauses, Tektur: Umnutzung Kellerräume und teilte den Ratsmitgliedern mit, dass gemäß 

Stellungnahme der Verwaltung aus bauplanungsrechtlicher Sicht gegen das Bauvorhaben keine Bedenken 

bestehen.  

 

Der Gemeinderat erteilte nach kurzer Beratung einstimmig das gemeindliche Einvernehmen gem. § 36 

BauGB zu dem geplanten Bauvorhaben.  

 

 6.3 Informationen über die Bauangelegenheiten DGH 

 

Ortsbürgermeister Thomas Wick informierte den Gemeinderat über den möglichen Umbau für eine 

behindertengerechte Toilette und erläuterte dies anhand einer Planskizze. Nach seiner Auffassung wäre 

dieses Vorhaben in Eigenregie relativ einfach und mit geringem Aufwand umzusetzen.  

 

 6.4 Weitere Bauangelegenheiten 

 

Es standen keine weiteren Bauangelegenheiten zur Beratung an.  

 

 7 Auftragsvergaben 

 

 7.1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Wegebauarbeiten 

 

Dieser TOP musste vertagt werden, da noch keine Angebote vorgelegt wurden.  

 

 7.2 Weitere Auftragsvergaben 

 

Es standen keine weiteren Auftragsvergaben zur Beratung an.  
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 8 Informationen 

 

Folgende Themen wurden angesprochen: 

 

Stelle einer Klimaschutzmanagerin bei der Verbandsgemeinde Annweiler.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 

 

 


